

中共江苏省委组织部

苏组通〔2016〕1号

关于在“三严三实”专题教育中 认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局 专题民主生活会上重要讲话精神的通知

各市委组织部，省委各部委，省各委办厅局党组（党委），省各直属单位党委（党组）：

12月28日至29日，中共中央政治局召开专题民主生活会，习近平总书记主持会议并发表重要讲话。省委高度重视，省委常委会专门组织学习，并要求全省各级党组织和党员干部深入学习领会，坚决贯彻落实。现就在“三严三实”专题教育中认真学习贯彻习近平总书记重要讲话（以下简称《讲话》）精神通知如下：

一、及时传达学习，深刻领会《讲话》精神实质。《讲话》站在党的事业全局高度，全面总结党的十八大以来党风廉政建设

的生动实践，充分肯定“三严三实”专题教育取得的成效，深刻阐述了加强作风建设、反腐倡廉建设的一系列重大问题，为全面从严治党、深化作风建设进一步指明了方向，充分体现了对党和人民事业的强烈历史担当、带头践行“三严三实”要求的示范表率意识、深入推进党风廉政建设和反腐败斗争的坚定决心意志。各级党委（党组）要把学习贯彻《讲话》精神作为当前一项重要政治任务，专门安排时间，通过党委（党组）会议、中心组学习会、党员干部大会等多种形式，组织集中学习讨论，学深吃透主要精神，研究制定贯彻落实措施，并将《讲话》精神传达到每一名党员干部。

二、强化看齐意识，坚决贯彻“三严三实”要求。《讲话》紧紧围绕从严治党的关键，就中央政治局当好“三严三实”表率，提出“四个自觉”的明确要求。这既是对中央政治局自身的要求，也为全党和各级领导干部践行“三严三实”、加强作风建设，立起了标杆、作出了示范、提供了重要遵循。各级党委（党组）要推动党员干部特别是领导干部，切实增强看齐意识，深学细照笃行，自觉把“三严三实”要求体现到坚持坚定正确的政治方向上、体现到落实党中央重大决策部署上、体现到对分管工作的管理上、体现到严格自我要求上，坚定不移地在思想上政治上行动上同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致，带头改进作风，带头践行“三严三实”。

三、坚持一鼓作气，敬终如始抓好专题教育。当前，专题教

育进行到见成果、出实效的关键节点。各级党委（党组）要认真组织开展专题教育“回头看”，专门听取下级党组织专题教育情况汇报，掌握动态、分析问题，给予有力指导。要以中央政治局为标杆，坚持严标准、高质量召开专题民主生活会，扎实做好会前准备，严肃认真开展批评和自我批评。领导班子成员要参加和指导下一级党组织专题民主生活会，持续传导压力责任。专题民主生活会后，要认真研究制定整改方案，一着不让抓好整改落实和立规执纪，领导班子成员要主动认领、牵头抓好专项整治，领导干部个人也要针对查摆出的问题，逐条分析、逐项研究，列出整改清单，从严从紧抓好问题整改。要牢牢把握“三个见实效”要求，坚持做到思想不松、标准不降、力度不减，扎实抓好专题教育靠后阶段工作，推动领导干部践行“三严三实”常态化、长效化。

四、注重统筹兼顾，努力实现双促进双丰收。开展专题教育的目的，是锻造过硬作风、推动事业发展。各级党委（党组）要深入学习贯彻《讲话》精神，认真落实全面从严治党各项要求，切实加强领导班子和领导干部自身建设，锲而不舍改进工作作风，与时俱进提高领导能力和领导水平。要坚持统筹兼顾，紧紧围绕协调推进“四个全面”战略布局，以更加严实的精神扎实推进“迈上新台阶、建设新江苏”伟大实践，以更加严实的作风做好经济社会发展各项工作。当前，要认真抓好党的十八届五中全会和中央经济工作会议精神贯彻落实，按照省委十一次全会和

全省经济工作会议部署，保持经济平稳健康发展的好势头，保持社会大局和谐稳定，为做好“十三五”开局之年各项工作奠定坚实基础，切实做到两手抓、两不误、两促进。

各地区各部门各单位学习贯彻《讲话》精神的情况，要及时报告省委组织部。

中共江苏省委组织部

2016年1月3日